

# 下月起带芯片不能刷磁条了

## 磁条卡换芯片卡,这些攻略你需要知道

### A 纯磁条卡不是非换不可

“元旦起磁条卡将全面停止使用”虽被证明是谣言,但不少持卡人仍然满腹疑问,到底换卡是否有必要呢?

从安全方面考虑,将手中的磁条卡更换为IC金融卡相当有必要。芯片卡更为安全已经成为共识。从技术层面上而言,磁条卡比较容易被复制,一旦磁条信息被盗取,就可以出现“卡未离身”,但资金被盗的情况。芯片卡则因为具有专门的技术加密保护,复制的难度极高,因此很难被不法分子复制盗刷。

同时,从成本上来看,复制一张磁条卡的整套设备也不过几百元,制作一张磁条卡也只需一元钱左右,但是一张芯片卡的平均成本约为20元。国内也尚未发现有芯片卡被复制加以盗刷的案例。因此从安全的角度出发来讲,换芯片卡是大势所趋,持卡人有必要及早换卡。

但是这里仍然需要强调的是,不少人都知道,从明年初开始我国的商业银行将停止发行纯磁条卡,但是这并不会影响持卡人持有的纯磁条卡的使用。

### B 注销旧卡办新卡成本最低

相比起磁条卡的成本低廉,IC芯片卡的制卡费用普遍在20元以上,有部分银行目前对换卡的持卡人采取收费政策,费用在5元到20元不等,不过也有不少银行采取免费更换政策。

近日,记者通过多个渠道了解到,目前宁波地区多家银行更换芯片卡(借记卡)在年底前都享有优惠活动。比如农业银行宁波市分行换卡基本免费,建设银行宁波市分行换卡也基本免费。另外,兴业银行宁波分行则表示,2015年开始磁条借记卡损坏及挂失换IC借记卡不收费,目前收工本费10元。

据有关报道,部分银行的贵宾客户和公司客

户都享有免费换卡的权益。有理财达人透露,想要做到换“芯”最优惠,一定要考虑到自己的实际需求,比如一些单位会和银行合作,对员工的工资卡进行统一的换“芯”,“考虑到这种情况,一般工资卡可以留待观察,只要你不拿着工资卡到处刷,晚点换也没关系”。他建议普通持卡人从安全角度出发,优先考虑自己有较多流动资金的卡片进行换卡。“很多银行的理财卡可以免费申请”,他还透露了一个免费换卡的秘诀就是不如注销掉以往的磁条卡,重新申办一张新卡,“现在的新卡可都是芯片卡了!”

### C 绑定按揭和理财的卡可缓换

不管是注销掉老的磁条卡,重新申办一张新卡,还是拿着磁条卡去换芯片卡,其本质都是一样的,一般来讲,你都会获得一张银行卡号不同于老卡的新卡片。那么,问题就来了,有些人在旧卡上绑定了诸如水电煤气代缴、话费代扣,甚至是基金理财、股票账户和房贷还款,这些也能一起随着旧卡到新卡“乾坤大挪移”么?

多家银行表示,申领新卡后,如果卡号改变则会影响以前的卡片上关联的所有业务(部分银行代发工资除外)。如果换卡又换了号,持卡人需要做的是,第一时间持有效身份证明前往各营业厅重新办理绑定业务,同时网上银行账户以及支付宝账户也需要重新绑定新的银行卡。

因此有银行推出了换卡保号业务,与换卡换号在银行可以立等可取新卡不同的是,持卡人要想换卡保号,需要两周后才能领到新卡。不过值得注意的是,并非所有的银行都支持换卡保号业务。

鉴于并非所有银行卡都支持换卡保号的业务,因此有银行人士建议有两类人不建议其短期内换卡:一是将个人住房按揭贷款绑定其卡片上的,因为房贷账户的变更手续比较麻烦,持卡人需要花费的时间和精力较多,一不小心,错过了还款期就会造成贷款逾期;二是目前该卡还绑定了理财、基金等业务的持卡人,建议其待到理财产品或者基金赎回后再进行银行卡的更换。

今天你换“芯”了么?这是最近颇为流行的一句话。根据人民银行要求,今年10月底前,全国POS终端将关闭金融IC卡降级交易,这意味着芯片卡支付将告别刷卡,迎来插卡时代。随着磁条卡的逐渐被淘汰,作为普通的持卡人,我们很有必要来了解下关于“换芯”的相关知识。

记者 王婧

**如此苛求 镌刻完美**  
全新水晶信用卡

兴业银行信用卡十周年跨界馈赠  
诠释“有些追求注定无法妥协”的品质生活理念

- 经典设计·兴业传奇
- 限量发行
- 水晶镌刻

**全球限量发行1万张**  
因为保持品质之道的尊贵用户限量全球,持卡即享专属礼遇,并享受为您量身定制的个性化服务。它不仅是一张信用卡,更是您尊贵身份的象征,同时也是一件值得收藏的奢侈艺术品。

**经典设计·兴业传奇**  
奥地利著名水晶世家施华洛世奇品牌设计大师倾力之作,经多年精湛工艺传承与大师理念于一身,精心设计出这张极具艺术感与收藏价值的唯美信用卡。剔透水晶勾勒精美蝴蝶图案,与金色卡片交相辉映,破茧而出打造兴业传奇。

**采用施华洛世奇®元素**  
精湛工艺雕琢,每一颗水晶都追求完美,经手工制作精心点缀,晶莹剔透且剔透光彩,只为在您的掌心绽放,篆刻一个又一个的完美瞬间。

**发卡十年 盛惠回馈**

**精彩继续, 6000积分兑星巴克**  
即日起至2015年4月15日,当月25日(含)前,凡使用本人名下兴业银行信用卡完成1笔99元(含)以上境内积分交易(不含港澳台地区交易及网络交易),可于次月至今年年底指定门店享**6000信用卡积分兑1杯星巴克大杯咖啡礼遇**,每位客户每月限兑4杯,本优惠数量有限,先到先得。  
未满足交易条件或当月已用6000积分兑满4杯的客户,可使用**17500积分兑换星巴克大杯咖啡1杯**,不限杯数。

**精彩十年 两人同行一人免单**  
即日起至11月30日期间,兴业银行信用卡客户在指定的自助餐厅刷卡消费享受“两人同行一人免单”的优惠:

周一	南苑酒店、上井和致料理
周二	宁波万豪酒店、宁波世纪金源大饭店
周三	华侨豪生大酒店、慈溪杭州湾大酒店、舟山海洲国际大酒店
周四	南苑环球酒店、余姚宾馆
周五	阳光豪生大酒店豪生咖啡厅
周六	宁波金海开元名都酒店

每位客户在所有活动酒店每天限享1次优惠,每月限享2次优惠,参与活动门店优惠名额有限,需提前电话预约,约满即止。

**精彩十年 10元观影**  
2014年11月1日至2015年1月31日期间每周五,持兴业信用卡至宁波金逸国际影城和丰店,宁波中影国际影城来福士店,宁波百老汇影城,慈溪中影星美国际影城,宁海时代影城,宁海横店影城,横海保利国际影城可享**10元观影超值优惠**。  
每位客户在所有活动影院每日限约2张,每位客户每月限兑4张。影票限选,先到先得,约完即止。若观影其他新类电影或特殊场次影片则补齐差价。如遇特殊节假日是否参加活动以影院方对外公告为准。

**兴业银行信用卡**  
随兴而活 兴业银行信用卡  
真值服务 相伴成长  
服务热线: 95511 网络银行: www.cib.com.cn 手机银行: app.cib.com.cn